

УДК 617-089.5+616-036.882-08]:92 ПУРШКЕ

## ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА РЕЙНАХАРДА ПУРШКЕ



Научно-практическое Российско-Германское общество анестезиологов-реаниматологов с прискорбием извещает о безвременной кончине в Дортмунде в Германии одного из организаторов общества профессора Рейнахарда Пуршке.

Идеи, заложенные в фундамент российско-немецкого профессионального сотрудничества, он воплощал в реальную практическую деятельность.

Более сорока лет прошло с тех пор, когда в 1968 г. Рейнахард Пуршке посвятил себя анестезиологии в своей alma mater в Университете Бонна. Это было неспокойное время перемен в обществе, время раздумий, новой ориентации и подъема. Тогда юный врач отказался от терапии и хирургии и начал дальнейшее образование в тогда еще молодой медицинской дисциплине — анестезиологии-реаниматологии. В 1974 г. он защитил диссертацию и в дальнейшем внес значительный вклад в прогресс и признание анестезиологии

как самостоятельной научно-практической специальности в Германии.

О его активной деятельности свидетельствует и то, что с 1979 по 2000 г. профессор Р. Пуршке был президентом немецкой Академии последипломного образования анестезиологов (DAAE), почетным членом которой стал в 2003 г.

Предметом его особого внимания был освежающий курс лекций по специальности анестезиология-реаниматология в рамках ежегодных съездов анестезиологов в Германии, которые затем издавались в виде ежегодных монографий освежающего курса.

Делом жизни профессора Р. Пуршке наряду с последипломным образованием стал международный партнерский обмен специалистами, в особенности с анестезиологами Восточной Европы и России. После завершения активной профессиональной деятельности он посвятил себя этому делу еще в большем объеме. С целью внедрения основ европейской образовательной системы в России он изучал русский язык и неплохо им пользовался, делая доклады на русском языке.

С просветительской миссией он побывал во многих городах и регионах России, и в европейской ее части, и в Сибири. Федерации анестезиологов-реаниматологов России и Румынии избрали его своим почетным членом. Университеты Ташкента и Самарканда избрали профессора Р. Пуршке почетным доктором.

Далеко за пределами Германии с именем Рейнахарда Пуршке связаны высокая компетентность в анестезиологии. ADRA потеряло в лице Рейнахарда Пуршке генератора идей, которого трудно заменить.

Рейнахард Пуршке был выдающейся личностью в анестезиологии и интенсивной терапии в Германии и Европе, чьи профессиональные способности, дальновидность и энергия способствовали высокому авторитету нашей специальности как в Германии, так и за ее пределами.

Присущая профессору Рейнахарду Пуршке высокая профессиональная компетентность сочетались с его ровным и скромным характером, сердечностью, чувством

юмора и общительностью. Мы склоняем головы перед дорогим Рейнахардом в знак благодарности и высочайшего уважения.

*Президент Российско-Германского общества анестезиологов-реаниматологов с немецкой стороны, профессор, доктор мед. наук Йоахим Надставек.*

*Президент Российско-Германского общества анестезиологов-реаниматологов с российской стороны, академик РАМН, профессор А. А. Бунятян.*